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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 16447 Pana Posła Andrzeja Grzyba w sprawie prawa do świadczeń 
emerytalnych przy zbiegu emerytury wojskowej z uposażeniem wynikającym z opłacanych 
składek na ubezpieczenie emerytalno-rentowe po zakończeniu służby wojskowej, z tytułu 
zatrudnienia lub prowadzenia działalności gospodarczej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 16447 Pana 
Posła Andrzeja Grzyba w sprawie prawa do świadczeń emerytalnych przy zbiegu emerytury 
wojskowej z uposażeniem wynikającym z opłacanych składek na ubezpieczenie emerytalno-
rentowe po zakończeniu służby wojskowej, z tytułu zatrudnienia lub prowadzenia 
działalności gospodarczej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Informacje MON w omawianym zakresie zostały przedstawione m.in. w odpowiedzi na 
wcześniejszą interpelację Pana Posła Andrzeja Grzyba w tej samej sprawie.

Ponownie pragnę wspomnieć, iż przedstawiciele Kierownictwa MON uczestniczyli 
w roboczych spotkaniach, wraz z przedstawicielami Kierownictwa Ministerstwa Spraw 
Wewnętrznych i Administracji oraz Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, 
dotyczących możliwości jednoczesnego pobierania emerytury z systemu zaopatrzenia 
emerytalnego służb mundurowych i powszechnego systemu emerytalnego. W ich efekcie 
do dalszych analiz wskazano wariant zmian reguły zbiegu emerytury z systemu zaopatrzenia 
emerytalnego służb mundurowych i powszechnego systemu emerytalnego dotyczący 
żołnierzy powołanych do służby przed 2 stycznia 1999 r.

Jednocześnie pragnę ponownie podkreślić, iż organem wiodącym w zakresie omawianych 
prac jest Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. Wynika to z faktu, że ewentualne 
skutki finansowe będą stanowiły dodatkowe obciążenie dla Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych, bowiem wysokość drugiego świadczenia będzie ustalana w oparciu o okresy 
zatrudnienia oraz opłacania składek na ubezpieczenie emerytalne i rentowe.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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